

# Колхозная ТРИБУНА

Год изданий XV  
ЧЕТВЕРТ  
6  
апрель  
1944 года  
№ 15 (1614)  
цена 15 коп.

Орган Больше-Болдинского района ВРП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

## МТС накануне экзамена

Наступил апрель. Быстро тает снег. Скоро начнется весенний сев. Решающая роль в разрешении этой важнейшей военно-хозяйственной задачи принадлежит Б. Болдинской МТС. Шесть тысяч гектаров в переводе на мягкую пахоту должна вспахать она в период сева.

Отрадно, что коллектив МТС преисполнен решимости не только выполнить, но и перевыполнить этот важнейший заказ фронта. Эта решимость появилась впервые за многие годы, с приходом в МТС нового руководства. Как известно, наша МТС несколько лет подряд не выполняла плана тракторных работ.

В нынешнем году ремонт тракторов и прицепного сельскохозяйственного инвентаря проходит гораздо лучше. Годовой план ремонта выполнен. Все трактористы заявляют, что качество ремонта хорошее. «Делаем для себя» — говорят они. Дирекция МТС заняла правильную линию ликвидации обезлички машин, установив порядок, что каждая бригада ремонтирует свои тракторы.

В коллективе станции появилось немало энтузиастов. Тракторная бригада тов. Красильникова на ремонте превратилась в подлинно фронтную бригаду. Свои три машины она отремонтировала еще к 1 марта. Качество ремонта комиссии признало хорошим. У этой бригады давно готовы плуги и севалки, на колесных тракторах устроены кабины, чтобы трактор мог работать при любых условиях погоды.

Победы коллектива МТС немалые. Они радуют весь район. Но главное сейчас заключается в том, чтобы не успокаиваться на достигнутом. 13 машин, которые ремонтируются сверх плана, должны быть выпущены в ближайшие дни. Пора доставлять тракторы к месту работы, не дожидаясь оттаивания почвы.

Правлениям колхозов, не теряя ни одной минуты, нужно готовиться к приему тракторных отрядов. Успех в работе каждого трактора зависит от взаимной слаженной работы отряда с колхозом. Но как, например, может нормально работать тракторный отряд в колхозе им. Молотова, где не завезено ни грамма горючего, не подготовлены квартиры для трактористов, правление колхоза ничего не думает об организации питания трактористов, не выделило прицепщиков

и т. д. Такое же положение в колхозах им. 1 мая, «Металлист», «Культура», «Путь борьбы» (Черновское) и других. Значит, председатели этих колхозов заранее готовят провал весеннего сева при попустительстве первичных парторганизаций, сельских советов и райзо.

Если председатель колхоза «Борей» тов. Надежин понимает значение тракторов в борьбе за высокий урожай, то он помог качественно отремонтировать тракторы, колхоз завез горючее, заготовил чурку, организует для трактористов общественное питание, выделил для обслуживания отряда лошадей, назначил прицепщиков, приготовил плащ-палатку и прочее. Есть все надежды, что тракторный отряд в этом колхозе своевременно справится с планом весенних работ.

Правительство и партия потребовали от местных партийных, советских и земельных органов, от колхозов, совхозов и МТС решительного повышения качества сельскохозяйственных работ, всемерного повышения урожайности и увеличения валового сбора зерна и других культур. Работа станции и каждого тракторного отряда отныне должна расцениваться не только по количеству вспаханных гектаров, но и по качеству выполненных работ. Фронтной задачей каждого тракторного отряда является выполнение только тогда, когда он обеспечит высокую урожайность полей того колхоза, где он работает.

Нельзя забывать, что успех дела зависит от уровня массово-политической работы и развертывания социалистического соревнования. Исполком райсовета и райком ВКП(б) установили для лучшего тракторного отряда переходящее Красное Знамя, для лучших трактористов — премии. Борьба за знамя, за премии — вот стержень социалистического соревнования между отрядами и трактористами. Победитель в соревновании — это герой трудового фронта, подлинный патриот нашей родины, не жалеющий своих сил в борьбе за высокий урожай.

Коллектив Б. Болдинской МТС на ремонте тракторного парка проверку выдержал, преодолел трудности военного времени. Теперь он стоит перед новым серьезным испытанием, испытанием способности разрешить важнейшую военно-хозяйственную задачу — провести весенний сев по военному.

## Указ Президиума Верховного Совета СССР О присвоении звания Героя Социалистического Труда товарищу Калинину М. И.

За выдающиеся заслуги в деле строительства и укрепления Советского государства присвоить звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и Молот» товарищу Михаилу Ивановичу Калинину, в день 25-летия его деятельности на посту руководителя верховного органа советской власти.

Заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР  
Н. ШВЕРНИК.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.  
Москва, Кремль, 29 марта 1944 г.

## НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 29 марта по 4 апреля 1944 г.)

Войска 1-го Украинского фронта продолжали успешное наступление. В результате умелого маневра танковые соединения и пехота 29-го марта овладели городом и крупным железнодорожным узлом Коломыя — важным опорным пунктом немцев в предгорьях Карпат. Наши бойцы захватили в Коломые 13 исправных танков типа «Тигр», 15 железнодорожных эшелонов с военными грузами, 45 паровозов, 10 разных складов, 450 автомашин и много другого военного имущества. Развивая наступление, войска 1-го Украинского фронта форсировали реку Прут и штурмом овладели областным городом Украины — Черновицы, важным хозяйственно-политическим центром Северной Буковины и мощным опорным пунктом обороны немцев на реке Прут, прикрывающим подступы к границам Венгрии и Румынии. В бою за Черновицы наши войска уничтожили более 1.500 гитлеровцев и взяли в плен 900 вражеских солдат и офицеров. Наши танкисты ворвались на черновицкий аэродром, где находилось 40 вражеских транспортных и боевых самолетов. Часть самолетов танкисты уничтожили, а остальные захватили в исправном состоянии.

Войска 1-го Украинского фронта заняли также города Глумач, Тысменица, Надзорная, Делятин, Обергин, Сторожинец, Дунаевцы, Подгайцы, Косов, Кугы, Герца и много других населенных пунктов. В районе города Делятин пленен в полном составе 44 полк 18 венгерской легкой пехотной дивизии вместе со штабом и командиром полка. Наши войска, блокирующие город Тарнополь, овладели большей частью города. За три дня уличных боев истреблено свыше 3.000 немецких солдат и офицеров. Взято в плен 300 немцев.

Совинформбюро опубликовало сообщение о потерях немцев и трофеях войск 1-го Украинского фронта за период боев с 4 по 31 марта 1944 года. За это время войска 1-го Украинского фронта освободили три областных центра Украины — Винницу, Каменец-Подольск и Черновицы, 57 городов, 11 железнодорожных узлов, 647 крупных населенных пунктов и 3.801 других населенных пунктов. Наши войска вышли в предгорья Карпат и разре-

ли фронт немцев на две части. Южная группировка противника теперь вынуждена базироваться только на дороги, идущие через Румынию.

В ходе наступления войска фронта разгромили или нанесли тяжелые потери 33 пехотным, танковым и другим соединениям немцев и пехотной дивизии румын. В районе города Скала окружены и добиваются остатки семи пехотных, семи танковых и одной моторизованной дивизий немцев.

С 4 по 31 марта войска 1-го Украинского фронта уничтожили: 1.338 танков и самоходных орудий, 2.516 орудий разного калибра, 1.285 минометов, 4.206 пулеметов, 22.519 автомашин и тягачей, 572 бронемашин и бронетранспортеров и 272 самолета противника. Враг оставил на поле боя 183.310 трупов солдат и офицеров.

За это же время войска 1-го Украинского фронта захватили следующие трофеи: танков и самоходных орудий — 849, орудий разного калибра — 2.086, пулеметов — 4.223, минометов — 1.391, винтовок и автоматов — 38.020, автомашин — 31.468, бронемашин и бронетранспортеров — 406, паровозов — 149, вагонов — 6.315, мотоциклов — 1.944, радиостанций — 203, снарядов — 7.634.000, складов разного военного имущества — 436, лошадей — 4.528. Взято в плен 24.950 немецких солдат и офицеров.

Несколько дней назад войска 2-го Украинского фронта на ряде участков форсировали реку Прут и заняли на румынской территории более 50 населенных пунктов, в том числе Кырцыкый, расположенный в 13-ти километрах севернее города Яссы, и железнодорожную станцию Донжаний, перерезав железную дорогу Яссы — Дорохой.

На Кашиновском, Тираспольском и Одесском направлениях наши войска с боями продвигались вперед, заняли города Котовск, Аняньев, Березовка, Резина, районный центр Одесской области Фрунзовка и много других населенных пунктов.

Войска 3-го Украинского фронта, развивая наступление, овладели крепостью и городом Очаков — важным опорным пунктом обороны немцев, закрывавшим вход в Днепро-Бугский лиман.

## В облисполкоме и обкоме ВКП(б)

Исполком облисполкома и бюро обкома ВКП(б) утвердили на 1944 год условия социалистического соревнования по животноводству для колхозов и работников животноводства.

Колхозам и работникам животноводства, обеспечившим выполнение условий соревнования, устанавливаются звания: «Лучший колхоз по животноводству», «Лучший конюх», «Лучшая доярка», «Лучшая телятница», «Лучший свиновод», «Лучший овцевод», «Лучший птицевод» и «Лучший пастух».

Звание «Лучший колхоз по животноводству» присваивается постановлением облисполкома и бюро обкома ВКП(б) по представлению райисполкомов и райкомов ВКП(б). Звания «Лучший конюх», «Лучшая доярка», «Лучшая телятница», «Лучший свиновод», «Лучший овцевод», «Лучший птицевод» и «Лучший пастух» присваиваются решением райисполкома и бюро райкома ВКП(б).

Победителям в социалистическом соревновании выдается почетная грамота с указанием в ней «Лучший колхоз по животноводству», «Лучший конюх», «Лучшая доярка», «Лучшая телятница», «Лучший свиновод», «Лучший овцевод», «Лучший птицевод», «Лучший пастух».

Итоги социалистического соревнования и присвоение званий производятся один раз в квартал.



Колхозники и колхозницы продолжают вносить зерно и картофель из личных запасов взаимы тем колхозам, у которых не хватает семян. «Не оставим незасеянными ни одного гектара колхозной земли. Помощь колхозам семенами — это помощь фронту», — заявляют советские патриоты.

Продолжаем заносить на районную Доску Почета имена славных патриотов колхозной деревни, внесших семена взаимы колхозам:

### По Черновскому сельсовету:

**КРЮКОВ Сергей Петрович** — председатель колхоза «Путь к социализму» — 32 кгр. зерна и 100 кгр. картофеля.

**КУРИНОВ Семен Иванович** — член колхоза «Путь к социализму» — 32 кгр. зерна и 64 кгр. картофеля.

**ПАНФЕРОВ Петр Федорович** — член колхоза «Путь к социализму» — 16 кгр. зерна и 50 кгр. картофеля.

**ВОРОНИЧА Пелагея Игнатьевна** — из с. Черновского — 16 кгр. зерна и 32 кгр. картофеля.

### По Апраксинскому сельсовету:

**КОМЛЕВ Дмитрий Петрович** — член колхоза им. Ленина — 21 кгр. проса.

### По Б.-Болдинскому сельсовету:

**КУКЛИНА Евдокия Спиридоновна**,  
**ГОЛКИНА Анна Сергеевна**,  
**ЧИВКУНОВА Наталья Гавриловна**,  
**ЛОКТЕВА Пелагея Дмитриевна** — члены колхоза им. Сталина — по 10 кгр. зерна и по 50 кгр. картофеля.

### По Язовскому сельсовету:

**ХАЗОВ Поликарп Павлович** — член колхоза им. Ворошилова. 70-ти лет — 160 кгр. картофеля.  
**БЫСТРОВ Василий** и **СТАРОДУБОВ Дмитрий** — члены колхоза им. Ворошилова — по 112 кгр. картофеля.

### По Аносовскому сельсовету:

**ЗАХАРОВ Василий Дмитриевич** — член колхоза «Пролетарий», 62-х лет — 100 кгр. картофеля.



# О Б Р А Щ Е Н И Е

## редколлегии стенной газеты колхоза „Безбожник“, Илларионовского сельсовета

Ко всем редколлегиям колхозных стенных газет  
Больше-Болдинского района

К товарищам по перу — в колхозных редколлегиях обращаемся мы в эти горячие предпосевные дни. Близок час наступления на посевном фронте. Весенний сев, дорогие товарищи, — это тот же фронт. И провести его мы обязаны так же успешно, как сейчас на юге наши войска сеют павику среди разбойников — фашистов, сеют им, проклятым, смерть и гонят с нашей священной земли.

Наши колхозники, сознавая свой долг перед родиной, тщательно готовятся к этим наступательным операциям на посевном фронте и теперь ждут только сигнала к началу полевых работ.

Стенная газета тоже не стоит в стороне. За три месяца этого года выпущено 11 номеров стенной газеты, да кроме того выходят «боевые листки» и «молнии».

Газета на своих страницах показывает дела лучших патриотов колхоза, крепко критикует отстающих, вскрывает недостатки в подготовке к севу и тем помогает правлению колхоза в разрешении этой важнейшей задачи.

Нашей газетой интересуются все колхозники и большинство принимают в ней участие. Выхода стенгазеты ждет каждый. Хорошие частушки, удачные, едкие против лодырей выражения заучиваются наизусть и частенько применяются в разговорах. Горе лодырю, который попал на страницы нашей газеты. Его засмеют. Чтобы смыть позор, он трудится, не покладая рук, и затем просит у газеты показать, что он исправил свои ошибки. И мы это делаем.

Сейчас наша задача заключается в том, чтобы в трудных условиях третьей военной весны мобилизовать все силы на подготовку и проведение весеннего сева по-военному.

Для этого мы обязуемся:

1. Выпускать стенную газету не реже одного раза в неделю. Кроме того, выпускать «боевые листки» и «молнии».

2. Хотя в нашем колхозе семена имеются, но продолжать кампанию по сбору семян с колхозников для пополнения семенных фондов колхозов с тем расчетом, чтобы ни один гектар земли в нашем районе

От отдела пропаганды и агитации Б. Болдинского райкома ВКП(б) и редакции газеты „Колхозная трибуна“

Отдел пропаганды и агитации райкома ВКП(б) и редакция газеты „Колхозная трибуна“ поддерживают предложение редколлегии стенной газеты колхоза „Безбожник“ о развертывании районного соревнования колхозных стенгазет и объявляют конкурс на лучшую стенную газету в районе.

Победителям в соревновании устанавливаются следующие премии:

Первая премия промтоварами на сумму 300 руб.

Вторая премия промтоварами на сумму 200 руб.

Третья премия промтоварами на сумму 100 руб.

Лучшие редактора стенных газет зачисляются на районную Доску Почета.

Ко дню печати — 5 мая — бу-

не остался незащищенным.

3. Восхвалять и передавать опыт работы лучших звеньев, лучших животноводов, пастухов, сеяльщиков. В то же время подвергать резкой критике тех, кто отлынивает от работы, не хочет бороться за высокий, военный урожай, не выполняет своего долга перед родиной.

4. Бороться со всякого рода нарушителями сталинского устава сельскохозяйственной артели и добиваться безусловного выполнения постановления Соваркома СССР и ЦК ВКП(б) о плане сельскохозяйственных работ на 1944 год.

5. Показывать опыт работы лучших агитаторов, передавать широкой гласности результаты социалистического соревнования между отдельными колхозниками, звеньями и бригадами.

6. Редколлегией совместно с селькорами не реже одного раза в месяц проводить рейды проверки хода сева, ухода за скотом, соблюдения правил внутреннего распорядка в колхозе и т. д.

7. В день большевистской печати — 5 мая — на общем собрании колхозников мы поставим свой отчет и послушаем отзывы колхозников о нашей работе.

Таковы наши социалистические обязательства в честь дня большевистской печати, в честь невиданных побед нашей Красной Армии.

Мы обращаемся ко всем редколлегиям колхозных стенных газет с призывом — последовать нашему примеру и предлагаем организовать районное социалистическое соревнование на лучшую стенную газету.

Товарищи! Нам большевистская партия доверила почетную работу: нести печатное большевистское слово, слово правды в массы. Так с честью же оправдаем это высокое доверие. Хорошей, политически острой, грамотной стенной газетой поможем нашим колхозам быстрее и качественнее провести весенний сев и тем самым поможем Красной Армии быстрее разгромить ненавистного врага.

Редколлегия стенной газеты колхоза „Безбожник“:  
редактор В. В. Фокина,  
Н. А. Щербакова, В. А. Брызгалова.

дет проводиться смотр низовой печати. Присуждение премий — после окончания весеннего сева.

Мы надеемся, что каждая редколлегия стенной газеты обсудит вызов редколлегии колхоза „Безбожник“ и включится в соревнование колхозных стенгазет, примет на себя конкретные обязательства и сообщит об этом в редакцию „Колхозной трибуны“.

Почин стенной газеты колхоза „Безбожник“ заслуживает внимания всех секретарей первичных парторганизаций, комсомольских организаций и правлений колхозов. Они должны помочь своим редколлегиям руководить ими, использовать это сильнейшее оружие мобилизации масс для лучшей подготовки и проведения весеннего сева.

## БЫСТРЕЕ ЗАВЕРШИТЬ ПОДГОТОВКУ К СЕВУ

Колхоз „Гроза“ (Варзасского района, Кемеровской области) обеспечил себя высококондиционными семенами с семенных участков.



На снимке: Председатель колхоза инвалид Отечественной войны Д. Е. Печуров (слева) и бригадир-полевод И. Я. Ляшенко проверяют качество триеровки и очистки семян.

Фото А. Фатеева.  
Фотохроника ТАСС.

## Кони стали средней упитанности

В январе 1944 года конюхом бригады № 1 колхоза „Металлист“ назначили колхозника Н. В. Любимова. Тов. Любимов показал себя заботливым, старательным конюхом. Он ежедневно чистит лошадей, вычищает в стойлах, за ночь не сколько раз приготовит корм и даст коням воды. За короткий срок все лошади в бригаде стали средней упитанности. На весеннем севе лошади будут работать безотказно.

Так же работает и конюх бригады № 3 А. Д. Барабанщиков.

## Заготавливают чурку

Колхоз „Искра“, Н. Слободского сельсовета, за последнее время стал усиленно заготавливать древесную чурку для газогенераторных тракторов. Созданы бригады по заготовке и разделке древесины общим количеством 106 человек. Заготовлено 30 кубометров чурки установленных размеров.

Такая работа служит примером для колхозов „Новая жизнь“, „Путь борьбы“ и „Заря жизни“, где все еще раскачиваются.

К. Барабанщиков.

## „Агрономы! Где вы?“

Колхозы М. Майданского сельсовета, как известно, отстающие. Отстают они главным образом потому, что землю обрабатывают кое как, сеют тогда как вздумается. Они не соблюдают никаких севооборотов, не учитывают предшественников, не планируют свою работу. Базалось бы агроперсонал должен на такие колхозы обратить особое внимание. Но на деле этого нет.

Три месяца я работаю председателем исполкома М. Майданского сельсовета и не видел здесь ни одного агронома, а между тем в колхозах нет агропланов, нет точных расчетов по проведению весеннего сева.

Общественность совета восклицает: „Агрономы! Где вы? Не пора ли вам вылезти из канцелярий туда, где вам полагается быть“.

К. Князев

## Как наше звено выращивает просо

Я убедилась, что получить хороший урожай проса можно только тогда, когда посевы закреплены за звеньями. 1943 год был неблагоприятен для произрастания проса. Как известно, многие колхозы урожая не получили совсем. А наше звено сняло проса по 14 цент с га.

Предшественник для посева у нас был неважный — озимая рожь. Участок был вспахан под зябь Весной при первой возможности его заборонили и тем закрыли влагу. Перед посевом провели мелкую перепахку с последующим боронованием. Так был обработан участок под посев.

Известно, что просо — теплолюбивое растение. Оно не сразу после посева поднимается в рост. По совету агрономов, мы его посеяли при средней температуре воздуха 18—20 градусов тепла и земли 15 градусов. Это было 9 мая. После этого через несколько дней случалось похолодание, но к этому времени просо проросло и перемена погоды на него не влияла. Я советую всем звеньевым обратить особое внимание на срок посева и по этому вопросу особо советоваться с агрономами.

Посев мы производили на мелкую глубину широкорядным способом через один сошник, с нормой высева 17 килограммов на га. После посева участок прикатали деревянным катком,

было годаря чему всходы получились дружные и ровные.

Широкорядный посев дал нам возможность провести хороший уход за посевами. Как только появились первые сорняки, мы произвели первое мотыженье между рядами, а в рядках пололи руками. Очень важно, чтобы с этой работой не запаздывать. Только из-за того, что некоторые звенья нашего колхоза на 2—3 дня запоздали с мотыженем и прополкой, они получили урожай намного ниже, хотя труда затратили не меньше.

Труд звеньев по возделыванию проса не пропал даром. Колхоз собрал столько его, что выдал колхозникам более чем по 400 граммов на каждый трудодень. А мое звено получило 112 кгр. дополнительной оплаты.

Просо — высокоурожайная культура. Но она требует приложить руки и умелые. В нынешнем году мы звеном решили при любых условиях погоды собрать проса не менее 18 цент с каждого гектара.

Кроме того, что мы продавали в прошлом году, произведем подкормку посевов местными удобрениями. Для этого сейчас усиленно заготавливаем местные удобрения: золу и куриный помет.

М. П. Сидорова,  
звеньевая колхоза им. Сталина,  
Черновского сельсовета

## Военно-тактическая игра

26 марта во всех средних школах района проходила военно-тактическая игра с пионерами „Наступление и оборона“. В игре участвовало 232 человека. Перед началом игры состоялись беседы о героической борьбе Красной Армии против немецких захватчиков.

Превосходство как в огневом, так и в организационном порядке, показала наступающая сторона.

Особенно организованно участвовали в игре пионеры В. Болдинской средней школы № 2.

В. Кузин.

## МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Вступление советских войск в Румынию и их приближение к границам Венгрии вызвало огромную тревогу среди гитлеровцев и фашистских кланов Бухареста и Будапешта. По сообщениям турецкой печати, обстановка в Румынии всё больше накаляется. Румынские чиновники и представители местной власти бегут из северных районов в глубь страны. Тысячи таких беженцев прибыли в Бухарест из Ясс, Галаца и других пунктов. Антонуку отдал приказ, угрожающий расстрелом без суда всем подозрительным лицам, а также тем, кто замечен в саботаже или в распространении слухов.

Из Англии и США получены первые отклики на заявление Советского правительства в связи с переходом румынской границы частями Красной Армии. Руководящие деятели и газеты Англии и США единодушно признают, что это заявление является новым доказательством справедливости внешней политики СССР.

„Русские армии, — говорится в отчете агентства Рейтер, — начинают теперь на территории Румынии новую кампанию, итогом которой явится разгром немецких и румынских войск, если последние предпочтут сражаться под немецким командованием, и возвращение Румынии политической

независимости и территориальной целостности. Слова Молотова адресованы в первую очередь Румынии, но они предназначены также для ушей Болгарии и Венгрии, если только они имеют уши, чтобы слышать“.

Немецкие финисты прилагают судорожные усилия, чтобы возместить страшные потери, которые понесли гитлеровские армии на советско-германском фронте. Приступив сейчас к новому „продёсыванию“ населения Германии, фашистские власти призывают в армию лиц с серьезными физическими недостатками и даже калеки, получивших инвалидность в результате тяжелых ранений.

За истекшую неделю наряду с крупными налетами на Берлин, Нюрнберг и другие промышленные города Германии, союзная авиация подвергла бомбардировке Софию, Будапешт и Бухарест.

Л. Волинский.

## ПОПРАВКА

В передовой статье газеты „К. Т.“ за 30 марта 1944 г. „Выше знамя социалистического соревнования“ 12-й абзац второй колонки следует читать так: „Для колхозников-пахарей, вспахавших на парковом плуге не менее 40 га...“ и т. д.

Отв. редактор М. Г. Овчинников

## О регистрации штатов, ставок, фондов зарплаты и смет админ.-хозяйственных расходов на 1944 год

Все учреждения, предприятия ирасписания, ставки, фонды зарплаты и сметы административно-хозяйственных расходов на 1944 г. не позже, чем в сроки, установленные решением облисполкома от 1 марта 1944 г. № 379.

Райфинотдел.